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REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE

DO MUNICÍPIO DE COLATINA/ES

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de outubro (10) de dois mil e vinte e dois (2022), re-

alizamos a 4ª Reunião Ordinária de 2022 do COMMAM convocada pela Presidência do

Conselho. Às 14h05 (quatorze horas, cinco minutos), iniciamos a reunião, em primeira

convocação,  no  auditório

do SANEAR. Reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Meio Ambiente de

Colatina/ES (COMMAM), em sessão  ordinária,  presentes  os  seguintes  conselheiros:

Edvaldo Almeida Vieira  (presidente)  como representante da  SEDUMA – Secretaria

Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente;  Jonathan Bruno Blunck

Gervasio (membro titular) e Luis Carlos Dubberstein (membro suplente) como repre-

sentantes do SANEAR – Serviço Colatinense de Saneamento Ambiental; Ricardo Luiz

Pretti (membro titular) como representante da  SEMDIR  - Secretaria de Desenvolvi-

mento e Infraestrutura Rural;  Bárbara Spalensa do Nascimento (membro titular)  e

Caroline  Binow Moreira  Linhalis  (membro  suplente) como representantes  da  SE-

MED – Secretaria Municipal de Educação; Capitão Dankas Dominiki Martins (mem-

bro titular) como representante da Cia. Polícia Ambiental; Nilo José Tardin (membro

titular) como representante da ACODE – Associação Colatinense de Defesa Ecológica;

Gustavo Conopca Lievore (membro titular) como representante do CAU/ES - Conse-

lho de Arquitetura e Urbanismo; Rafael Rebelo de Oliveira Albani (membro titular) do

CREA/ES – Conselho Regional de Engenharia e Agronomia; Marcelo Moreira da Sil-

va (membro titular) como representante do IFES/Colatina; Patrick Colombi (membro

titular) como representante da  SINDICER -  Sindicato das Indústrias de Cerâmica do

ES; Victor Augusto Gomes Turbino Tonaco  (membro suplente) como representante

do SINDIROCHAS – Sindicato das Indústrias de Rochas Ornamentais, Cal e Calcário

do Estado do Espírito Santo; Lucio Dalla Bernardina (membro titular) como represen-

tante da FINDES – Federação das Indústrias do Espírito Santo; Franco André Bereta

(membro titular) e  Gabriela Dalla Bernardina (membro suplente) representantes da

ASSOCOL (Associação das Construtoras e Loteadores de Colatina); Além dos conse-

lheiros, estavam presentes:  Juliana Bondi Gomes (representante da SEDUMA) como
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Secretaria-Executiva do Conselho;  Leonardo Lizardo (representante da SEDUMA) e

Ana Carolyne Wandermurem de Souza (representante da SEDUMA), como coorde-

nadores do PROESAM – Programa Estadual de Sustentabilidade Ambiental e Apoio aos

Municípios; Maria Elisa Trevisani Pinotti da Secretaria de Educação; Daelene Bruna

Sarter (representante da Cerâmica Líder); 2º Tenente Dilomar de Araújo Castiglioni da

Cia.  Polícia Ambiental.  Justificaram ausência:  representante da  OAB-ES/Colatina;

Não participaram e não justificaram: representantes da Secretaria Municipal de Saú-

de e CDL – Câmara de Dirigentes Lojistas de Colatina.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

A Presidência do Conselho declarou aberta a reunião ordinária, após a contagem dos

participantes e verificação de que o número de presentes atendia ao mínimo estabeleci-

do pelo regimento interno para convocação. O presidente apresentou a pauta da reunião,

a  saber:  1) APROVAÇÃO  DA ATA  03/2022  DA  REUNIÃO  ANTERIOR  DE

09/08/2022; 2) PROCESSO nº. 004213/2022 – CERÂMICA LIDER LTDA xxxxxxx

Assunto:  Realizar  atividade  de  terraplanagem  com  volume  de  atero,  sem  licença

ambiental.  Requerimento: Análise  e  julgamento  de  Recurso  em  face  da  decisão

administrativa  de  primeira  instância  que  julgou  improcedente  defesa  administrativa

apresentada  pela  Recorrente,  contra  auto  de  infração  nº.  001281/2020,  relativo  a

aplicação  de  multa  equivalente  a  115  UPFMC. 3) Análise  do  requerimento  dos

Conselheiros para levantamento de áreas verdes urbanas para serem identificadas,

demarcadas e posteriormente receberem plantio e manutenção;  4) Apresentação

das  metas  do  Proesan  pelos  Coordenadores;  5)  Apresentação  do  Centro  de

Desenvolvimento Sustentável da Floresta de Mata Atlântica; 6)  Apresentação do

Projeto  “O que  tem fora  da  caixa”  pela  Secretaria  Municipal  de  Educação.7)

Informações acerca da paralisação da tramitação da minuta que delimita as faixas

marginais  de  cursos  d'  água  em  áreas  urbanas  consolidadas  do  município. O

Presidente iniciou a reunião questionando se os conselheiros gostariam de fazer alguma

observação sobre a 3ª Ata da Reunião Ordinária, realizada em 09 (nove) de agosto (08)

de 2022 (dois mil e vinte dois) que por unanimidade foi devidamente aprovada. Em

seguida,  o  presidente  informou aos  conselheiros  que  o processo  da  Cerâmica  Líder

ficaria  para  a  próxima  reunião,  tendo  em  vista  que  o  relator  do  processo,  o

Superintendente Carlos Covre estava hospitalizado. Dado prosseguimento a pauta, foi

feita a apresentação do requerimento dos conselheiros Marcelo, Nilo e Gustavo, com a

palavra, o conselheiro Marcelo ressaltou a dificuldade em manter as áreas verdes, por

ter custos; Destacou também, que as áreas estão sendo invadidas por animais (cavalos e

bois), expôs que a finalidade do Projeto de Proteção das Àreas Verdes é angariar fundos

para realizar o cercamento destas áreas.  O conselheiro Gustavo alega que poderiam ser
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colocadas placas de identificação e posterior cercamento. A conselheira Gabriela sugere

que as áreas que não podem ser construídas possam ser doadas para a Prefeitura. O

conselheiro Luis Carlos sugere que as áreas não pertencentes a loteamentos, que não

estão  demarcadas,  sejam  ao  menos  identificadas.   Logo  após,  o  presidente  fez

apresentação do Projeto “Núcleo de Desenvolvimento Sustentável da Floresta de Mata

Atlântica”, o projeto contará com área construída de 2.500,00 m2 contendo laboratório,

salas  para educação ambiental  e  espaço de pesquisas;  pátio  com viveiros  de última

geração  para  produção  de  mudas,  rustificação,  espaço  para  compras  de  sementes;

Produção estimada de 600.000,0 mudas por ano, sendo que 100.000,0 serão doadas a

prefeitura;  perspectiva de planta e restauração florestal de 200 alqueires em 05 anos;

O governo federal agraciou com estes centros apenas 05 cidades no Brasil, Colatina será

a única cidade do ES com este centro, e a construção será no Horto Florestal de Santa

Fé. Edvaldo pergunta ao conselheiro Marcelo o que pode ser feito para fechar o projeto,

ele sugere a montagem de uma Câmara Técnica. Ficou acordado entre os conselheiros

os seguintes participantes da Câmara: Marcelo, Gustavo, Nilo, Patrick, Ricardo, Luis

Carlos, Ana Carolyne (Seduma) e Bárbara.  A seguir, os coordenadores do Proesan –

Programa Estadual de Sustentabilidade Ambiental e Apoio aos Municípios apresentaram

as metas  do mês 04 que foram cumpridas  pela  SEDUMA, dentre  elas  estão:  Meta

GDTR02 - Elaborar e publicar decreto municipal de fomento à geração de energia a

partir  de  fontes  renováveis,  conforme  nota  técnica  orientativa  a  ser  emitida  pela

comissão de acompanhamento do proesam. Mês 05: Meta  OBIT01 - Implantar no site

da prefeitura municipal portal de acompanhamento de: 1) documentos expedidos pelo

conselho municipal de meio ambiente, como convocações, atas, deliberações e outros.

2) relatórios de audiências públicas. 3) legislação ambiental municipal atualizada. Meta

GDMA01 - Publicar ato normativo com regulamento para inclusão de condicionante

ambiental no licenciamento, para destinação preferencial de resíduos passíveis da coleta

seletiva  para  OCMR   (organização  de  catadores  de  materiais  recicláveis)  Meta

GDTR04 -  Regulamentar,  através  de ato  normativo  próprio,  os  resíduos  sólidos  de

grandes  geradores  e  suas  responsabilidades.  Mês  06

Meta GDIT01 - Encaminhar à câmara de vereadores projeto de lei da implantação do

TCFA  (taxa  de  controle  e  fiscalização  ambiental).

Meta OBAZ01 - Realizar levantamento do quantitativo de estações de tratamento de

esgoto ativas, inativas/desativadas e em construção no município e sua situação quanto

ao licenciamento ambiental conforme nota orientativa da comissão de acompanhamento

do proesam. Meta GDAZ05 - Apresentar no site da prefeitura municipal demonstrativo

atualizado da evolução e execução das metas do plano municipal de saneamento básico
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nos  quatro  eixos  (água,  esgoto,  resíduos  e  drenagem).

Meta  GDAZ06 -  Apresentar  plano  de  saneamento  rural  com  levantamento  do

quantitativo de residências rurais atendidas com equipamentos de saneamento e qual a

demanda  do  município  para  atender  às  todas  comunidades  rurais.

Meta GDVE01 - Publicar ato normativo do poder executivo municipal, ou projeto de

lei protocolado na câmara de vereadores, contendo a proposta de regulamentação do

processo de transformação de reservas legais em áreas verdes urbanas, de acordo com

nota  orientativa  da  comissão  de  acompanhamento  do  proesam.  Meta  OBTR02 -

Encaminhar à câmara de vereadores projeto de lei sobre política municipal do bem-estar

animal. Meta GDTR01 - Elaborar política municipal de fomento à práticas sustentáveis

para o poder público municipal, com pelo menos um dos temas: compras sustentáveis

e/ou mobilidade urbana. Meta GDTR03 - Realizar estudo da gravimetria dos resíduos

coletados seletivamente (estimativa para papelão, vidro, metal, plástico) e demonstrar o

percentual da população atendida pela coleta seletiva domiciliar, seja porta a porta ou

pev. Meta OBMA01 - Implantar no site da prefeitura municipal publicação das licenças

ambientais emitidas, com atualização periódica. Em seguida, a Secretaria de Educação

realizou apresentação do Projeto “O que tem fora da caixa”,  o foco da proposta é o

desenvolvimento de ações concretas de educação ambiental, por meio da exploração,

revitalização e transformação de espaços externos, buscando acrescentar elementos da

natureza  aos  espaços,  e,  portanto  ao  convívio  das  crianças,  em  sede  da  educação

infantil. Por  último,  o  presidente  Edvaldo  fez  a  leitura  da  solicitação  através  do

despacho da Promotora de Justiça, Dra. Bruna Legora, (OF/11ªPJC/CAR/Nº595/2022)

informando a suspensão da minuta acerca da delimitação das faixas marginais de cursos

d' água em áreas urbanas consolidadas do município, informou também que será feito

um diagnóstico e que o processo demorará em médio 01 (um) ano. Sem mais manifesta-

ções,  a  Presidência deu por encerrada a reunião, lavrando-se a presente ata, a qual foi

por mim, Juliana Bondi Gomes  ____________________________ redigida e lida e,

ao final, aprovada e assinada por todos os conselheiros presentes.

_______________________________
Edvaldo Almeida Viera(Titular)

SEDUMA – Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano
 e Meio Ambiente e Presidente do Conselho

________________________________
Jonathan Bruno Blunck Gervasio (Titular)

SANEAR – Serviço Colatinense de Meio Ambiente e Saneamento Ambiental
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________________________________
Luis Carlos Dubberstein (Suplente)

SANEAR - Serviço Colatinense de Meio Ambiente e Saneamento Ambiental

________________________________
Ricardo Luiz Pretti (Titular)

SEMDIR - 

________________________________
Bárbara Spalensa do Nascimento( Titular)
SEMED- Secretaria Municipal de Educação

_________________________________
Caroline Binow Moreira Linhalis (Suplente)
SEMED – Secretaria Municipal de Educação

__________________________________
Cap. Dankas Dominiki Martins (Titular)

Cia. Polícia Ambiental 

________________________________
Nilo José Tardin (Titular)

ACODE – Associação Colatinense de Defesa Ecológica

________________________________
Gustavo Conopca Lievore (Titular)

CAU/ ES – Conselho Regional de Arquitetura e Urbanismo

_________________________________
Rafael Rebelo de Oliveira Albani (Titular)

CREA/ES – Conselho Regional de Engenharia e Agronomia

_________________________________
Marcelo Moreira da Silva (Titular) 

IFES’- Instituto Federal do Espírito Santo – Campus Colatina 

_________________________________
Patrik Colombi (Titular) 

SINDICER - Sindicato das Indústrias de Cerâmica do ES

___________________________________
João Marcos 

IDAF – Instituto de Defesa Agropecuária e Florestal do ES 
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____________________________________________
Victor Augusto Gomes Turbino Tonaco (Suplente)

SINDIROCHAS - Sindicato das Indústrias de Rochas Ornamentais,
Cal e Calcários do Estado do Espírito Santo 

______________________________________
Lucio Dalla Bernardina (Titular)

FINDES – Federação das Indústrias do Espírito Santo

_____________________________________
Franco André Bereta (Titular)

ASSOCOL - Associação das Construtoras e Loteadores de Colatina

_________________________________________
Gabriela Dalla Bernardina (Suplente)

ASSOCOL- Associação das Construtoras e Loteadores de Colatina

_________________________________________
Leonardo Lizardo

SEDUMA

__________________________________________
Ana Carolyne Wandermurem de Souza 

SEDUMA
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